



Продолжение.
Начало на 1-й стр.

На территории региона работа по изучению истории Полоцкого укрепрайона и увековечению памяти его защитников ведется не первый год. На сегодня уже исследовано около 200 дотов. Во время наступления вражеских войск в июне 1941 года здесь на протяжении трех недель героически держали оборону бойцы Красной армии, чем и сорвали план блицкрига. Последние события, связанные с подъемом поисковиками отряда «РВС» совместно с военнослужащими 52-го ОСПБ останков бойцов дота №43, и их торжественное перезахоронение, можно сказать, стали отправной точкой мероприятия. К тому же уже 15 лет изучением героического прошлого полоцкой земли

КОММЕНТАРИЙ

— Полоцкий волнолом — значимое событие в истории Второй мировой войны, — отметила Светлана Валушкина, заместитель председателя райисполкома. — Дети, выполняя задания проекта, откроют для себя новые страницы истории, прикоснутся душой к тем трагическим событиям. Прочувствуют. Поймут. Передадут следующим поколениям. Это будет нашей общей педагогической победой.

занимаются ребята из отряда «Поиск» СШ №1.

— Возникла идея в Год исторической памяти подключить к этой работе учащихся всех школ города и района, обобщить ее и преломить через воспитательный процесс, в



первую очередь, школьников, — рассказал Владимир Терентьев, председатель Витебского областного Совета депутатов. — Большое спасибо тем, кто занимается этой работой уже многие годы, и всем участникам проекта. Прошу и меня приглашать в поисковые экспедиции. Я был бы горд вместе с вами заниматься этим великим делом.

Так появился новый проект, который задуман с целью сохранения исторической памяти о героях Полоцкой

обороны. Руководителями по военно-патриотическому воспитанию в учреждениях образования создано 23 поисково-исследовательских отряда, а это около 400 человек. Им на торжественном мероприятии вручены пакеты заданий, связанных с историей возникновения и боевого применения дотов. Как рассказал руководитель по военно-патриотическому воспитанию СШ№10 имени Азина и член отряда «РВС» Константин Пырков,

школьному поисковому отряду «Судьба солдата» предстоит провести исследовательскую работу по восстановлению героических страниц ратной славы Полоцкого укрепрайона, разработать туристско-краеведческий маршрут, подготовить исследовательскую работу к районной конференции, посвященной 79-годовщине со дня гибели А.И.Зыгина. «Этот проект рассчитан на год, — заметил Константин Александрович. — Но, думаю, он будет продолжен. Исследователям работы хватит на много лет».

По итогам проекта лучшим отрядам будут присвоены имена и фамилии героев обороны Полоцкого укрепрайона, создан районный сборник краеведческих маршрутов «Полоцкий рубеж», а также сборник об участниках обороны Полоцка 1941 года.

Любовь ТРАПЕЗНИКОВА.



После торжественного мероприятия военнослужащими в/ч 5530 для детей была организована интерактивная выставка, а почетные гости посетили школьный медиацентр. Как рассказал директор СШ№1 Павел Ястремский, с помощью студентов ПГУ здесь разрабатывается виртуальная программа VRDOT43 по созданию внутреннего контента дота в д.Матейково — подготовка дота к обороне в преддверии генерального штурма. Работа очень кропотливая, в том числе с исторической точки зрения. «У нас также имеется материал по многим дотам, — отметил Павел Геннадьевич. — Мы готовы помочь поисковым отрядам в исследовательской работе».



Фото Ильи ШВЕДКО.

В Полоцке открылся **офис** международной компании **AxxonSoft**.

Маленький офис — большие возможности

13 лет назад в Полоцком государственном университете был открыт факультет информационных технологий. Студенты и выпускники ФИТ — востребованные специалисты на рынке труда как в нашей стране, так и за рубежом.

Не удивительно, что у полоцкого вуза с каждым годом появляется все больше партнеров — IT-компаний, тесно сотрудничающих с университетом.

Кадры, которые готовит факультет информационных технологий, заинтересовали крупную международную компанию AxxonSoft. На текущей неделе в Полоцке открылся их офис.

Факультет информационных технологий — научно-технический и образовательный центр по подготовке IT-специалистов. Более 850 студентов и магистрантов, более 30 IT-компаний-партнеров, в том числе резидентов Парка высокой технологии, 6 востребованных специальностей: программное обеспечение информационных технологий, программируемые мобильные системы, вычислительные машины, системы и сети, информационные системы и технологии (в экономике), геодезия, искусственный интеллект.

Там уже трудится 8 выпускников ФИТ.

— Почему решили открыть филиал именно в Полоцке? ПГУ выпускает отличные кадры, уровень образования специалистов IT-сферы высокий. Нам повезло — мы сразу нашли в Полоцке сильного руководителя разработок Олега Войтеховича (прим. ред. — выпускник ПГУ 2004 года), — рассказал основатель компании Мурат Алтуев.

Руководство AxxonSoft планирует открыть в Полоцком госуниверситете дополнительный курс по программированию, а его выпускников будут сразу брать на стажировку в компанию.

— Еще с советских времен в регионе сложилась хорошая физико-математическая школа, и сейчас она развивается, в том числе благодаря глубоким знаниям ребят. Важно, что есть куда

пойти: замечательный университет, современный факультет информационных технологий, который зарекомендовал себя на рынке труда и славен тем, что его выпускники востребованы среди лучших работодателей не только нашей страны, но и зарубежья. Рабочих мест в Полоцке и Новополоцке за последнее десятилетие в высокотехнологичной сфере создано порядка 1000 именно благодаря университету, — отметила первый проректор ПГУ Оксана Голубева. — Компания AxxonSoft уникальная. И, чтобы в ней работать, не нужно никуда уезжать: учишь у себя в школе, поступаешь к нам в университет и здесь, буквально через дорогу, сможешь работать.

Валентина ЛИПКО.

Фото Виктора ЧЕРНЯВСКОГО.



Основатель компании Мурат Алтуев (в центре) и представители ПГУ.